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Abstract

Abstrak dituliskan dalam bahasa Inggris dan bahsaaIndonesia. Abstrak terdiri dari maksmila 100 kata yang memuat pengenai tujuan, metod, hasil dan kesimpula yang diperlukan. Kata kunci (maksimal lima) dicantumkan dibawah abstrak dengan urutan berdasarkan skala keterkaitan dengan naskah.

Kata kunci: kata kunci pertama, kedua, ketiga.

Abstrak

Abstrak bahasa Indonesia dituliskan setelah abstrak bahaha inggris. Kata kunci dituliskan pada bagian bawah abstrak, baik bahasa Inggris maupun bahasa Indonesia. Jumlah kata kunci minimal tiga buah maksimal 6 buah.
Kata kunci: kata kunci pertama, kedua, ketiga.

1. Pendahuluan
Akta Kimia Indonesia mempublikasikan artikel dalam disiplin ilmu kimia. Mencakup dasar-dasar dalam kimia analitik, kimia fisik, kimia organik, kimia anroganik dan biokimia serta aplikasi kelima bidang tersebut baik dalam berbagai bidang terutama bidang kesehatan, energi dan lingkungan. Artikel akan diterbitkan jika sebelumnya belum pernah diterbitakn dan atau didaftarkan di jurnal lain.

Naskah ditulis dalam bahasa Indonseia. Naskah yang didaftarkan akan direview dengan kriteria originalitas, signifikansi, kualitas dan ketepatan. Tim editor memiliki wewenang untuk menerima, menolak atau menyarankan penulis untuk memperbaiki artikel mereka. Templat artikel dapat diunduh disini. 

2. Pengaturan Format 
Naskah ditulis pada kertas Ukuran A4 (210 x 297 mm), dengan margin kiri 2,5 cm, margin atas, kanan dan bawah masing – masing 1.69 cm. huruf yang digunakan adalah Calibri  ukuran 12 pt. Pengaturan paragraf: spasi antar baris dalam paragraf 1.15 pt, spasi antar paragraf 1.75 pt, setiap awal baris dalam paragraf menjorok 1 cm pengaturan paragraf rata  kiri dan kanan.

3. Naskah outline

Naskah terdiri dari bagian (1) pendahuluan, (2) metode penelitian (3) hasil dan pembahasan (4) kesimpulan. Jumlah halaman naskah minimal 8 halaman dan maksimal 20 halaman. Penamaan gambar dan tabel mengikuti aturan penomoran Arab dan dicantumkan pada bagian akhir setelah daftar pustaka. Judul tabel dicantumkan dibagian atas sedangkan keterangan gambar dicantumkan dibawah gambar. Keduanya ditulis dengan menggunakan huruf Calibri ukuran 11 pt, cetak tebal. Ukuran huruf dalam tabel 11 pt atau 10 pt jika diperlukan. Ukuran gambar maksimal 15x20 cm. 

4. Penulisan daftar pusaka. 
Penulisan daftar pustaka ditulis mengikuti format IEEE, yaitu berdasarkan penomoran, nomor pustaka dalam naskah dituliskan dalam tanda kurung siku (contoh: [1]). Penulis disarankan menggunakan Zotero atau Mendeley dalam penulisan daftar pustaka. 

Ucapan Terimakasih

Ucapan terimakasih dapat dituliskan setelah kesimpulan sebelum daftar pustaka
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