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ABSTRAK
Lorem ipsum dolor sit amet, consectetuer adipiscing elit. Maecenas porttitor congue massa. Fusce posuere, magna sed pulvinar ultricies, purus lectus malesuada libero, sit amet commodo magna eros quis urna. Nunc viverra imperdiet enim. Fusce est. Vivamus a tellus. Pellentesque habitant morbi tristique senectus et netus et malesuada fames ac turpis egestas. Proin pharetra nonummy pede. Mauris et orci. Aenean nec lorem. In porttitor. Donec laoreet nonummy augue. Suspendisse dui purus, scelerisque at, vulputate vitae, pretium mattis, nunc. Mauris eget neque at sem venenatis eleifend. Ut nonummy. Lorem ipsum dolor sit amet, consectetuer adipiscing elit. Maecenas porttitor congue massa. Fusce posuere, magna sed pulvinar ultricies, purus lectus malesuada libero, sit amet commodo magna eros quis urna. Nunc viverra imperdiet enim. Fusce est. Vivamus a tellus. Pellentesque habitant morbi tristique senectus et netus et malesuada fames ac turpis egestas. Proin pharetra nonummy pede. Mauris et orci. Aenean nec lorem. In porttitor. Donec laoreet nonummy augue. Suspendisse dui purus, scelerisque at, vulputate vitae, pretium mattis, nunc. Mauris eget neque at sem venenatis eleifend. Ut nonummy.
Keyword : floating breakwater, wave spectrum
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PENDAHULUAN
[bookmark: _Toc454798969][bookmark: _Toc513796981][bookmark: _Toc513797064]Latar Belakang Permasalahan 
[bookmark: _Hlk21511642]Pariwisata di Indonesia telah menampilkan peranannya dengan nyata dalam memberikan kontribusinya terhadap kehidupan ekonomi, sosial, dan budaya bangsa (Pendit, 1987). Industri pariwisata semakin menonjol, ditandai dengan adanya pembangunan hotel atau perbaikan yang dilakukan akibat keadaan yang lalu (Yoeti, 1982). Di Indonesia, pariwisata sebagai ilmu mandiri merupakan hasil kerja keras seluruh stakeholders pariwisata Indonesia, dalam kurun waktu yang cukup panjang (Pitana dan Diarta, 2009). Pariwisata adalah tentang orang-orang yang mengunjungi tempat tertentu untuk tamasya, mengunjungi teman dan kerabat, berlibur, dan bersenang-senang (Goeldner dan Ritchie, 2009).
Dari beberapa wilayah di Indonesia yang membutuhkan penanganan tentang pengembangan potensi pariwisatanya, salah satunya Pulau Bawean yang secara administratif termasuk wilayah Kabupaten Gresik. Pulau yang terletak sekitar 80 mil di sebelah utara Gresik, Jawa Timur ini berada di laut Jawa. Potensi yang dimiliki Pulau Bawean sendiri dirasa kurang bisa menghidupi seluruh warga, oleh karena itu para lelaki di pulau tersebut banyak yang merantau keluar pulau. Sehingga diperlukan strategi-strategi untuk menunjang.
Potensi yang ada di Pulau Bawean dapat menemukan pegunungan yang digunakan sebagai cagar alam flora dan fauna. Salah satu yang menjadi pesona di Pulau Bawean ini adalah Gili Noko memiliki pasir putih yang membentang sepanjang 600 meter2 dengan lebar 25 meter. Pulau ini dikelilingi aneka bunga karang dengan pesona taman laut yang elok. Untuk menjangkau daerah  tersebut ada dua cara untuk sampai kesana. Cara umum yang biasa dilakukan adalah menyebrang melalui Pelabuhan Gresik yang membutuhkan waktu sekitar satu jam untuk sampai ke pelabuhan ini dari Surabaya dengan waktu penyebrangan ke Pulau Bawean adalah sekitar 5 jam, tergantung jenis perahu yang digunakan. Kedua bisa melewati jalur udara dari Surabaya dengan pesawat yang berkapasitas 15 orang, dan mendarat di Bandar Udara Harun Thohir setelah 45 menit perjalanan. Setelah sampai diperlukan waktu 30 menit perjalanan darat untuk ke pelabuhan, kemudian untuk menyebrang ke Gili Noko membutuhkan waktu 30 menit perjalanan menggunakan perahu. Gili Noko adalah pulau kecil dengan hamparan pasir putihnya serta tanaman cemara yang merata ditengah yang menjadi nilai ketertarikan pengunjung akan keindahannya. Dengan hamparan pasir putih dan air lautnya yang jernih serta biru. 
Menurut (Dean and Dalrymple 1991) Indonesia memiliki objek dan daya tarik wisata (ODWT) yang sangat potensial untuk meningkatkan pendapatan nasional, kesejahteraan masyarakat, dan upaya konservasi melalui pengembangan ekowisata. Tapi pada kenyataannya, pariwisata massal (mass tourism) atau wisata yang dilakukan secara bergerombol yang terbukti telah menyebabkan kerusakan lingkungan ternyata masih mendominasi pengembangan pariwisata pada banyak daerah di Indonesia. Penyebab dari kurang terkelolanya objek ekowisata dapat dilihat dalam konteks sistem kepariwisataan itu sendiri, yaitu adanya kendala kendala yang berasal dari faktor internal dan faktor eksternal. Seperti halnya, dukungan pemerintah tidak kalah penting diperlukan di dаlаm pеngеlolааn bidаng pаriwisаtа sangatlah perlu. Pеmеrintаh jugа memiliki fungsi sеbаgаi pеmbuаt bеrbаgаi kеbijаkаn tеntаng pаriwisаtа pаdа suаtu dаеrаh sеrtа bеrpеrаn dаlаm mеningkаtkаn dеvisа dаn pеndаpаtаn аsli dаеrаh mеlаlui bidаng pаriwisаtа. Pemerintah mеmiliki bеbеrаpа pеrаn dаlаm bidаng pаriwisаtа yаitu, pеrеncаnааn pаriwisаtа, pеmbаngunаn pаriwisаtа, kеbijаkаn pаriwisаtа,dan pеrаturаn pаriwisаtа. Selain itu, tidak ada investor menjadi salah satu kendalanya. Ini terbukti infrastruktur yang ada di sana seperti jalan di Bawean yang rusak, jangkauan listrik yang masih belum merata, transportasi yang dirasa kurang dapat dijangkau harga yang kurang merakyat dengan resiko yang tinggi, mengandalkan dana dari pemerintah setempat, dan juga kurangnya pengetahuan dan partisipasi masyarakat akan manajemen pengelolaan Gili Noko, Bawean-Gresik. 
 Dalam Tugas Akhir ini, dari beberapa pembahasan yang telah disebutkan maka diperlukan konservasi pengembangan potensi pariwisata di pulau ini dengan judul “Pengembangan Pariwisata Berbasis Konservasi Alam di Gili Noko, Bawean-Gresik”. Dengan mengidentifikasi potensi wilayah pesisir pantai dari bidang wisata melalui pengumpulan data dan informasi mengenai Gili Noko dengan menelusuri berbagai literatur dan survei. Data dianalisis menggunakan metode deskriptif dengan mengintegrasi antara kebijakan pemerintah yang sudah ada dalam upaya pengembangan kawasan wisata pesisir Gili Noko, Bawean-Gresik dengan masyarakat dan preferensi pengunjung untuk mengembangkan potensi yang cocok dikelola di kawasan yang akan dilakukan konservasi yang mengharapkan peningkatan partisipasi masyarakat akan kesadaran terhadap kelestarian lingkungan.
Pariwisata di Indonesia telah menampilkan peranannya dengan nyata dalam memberikan kontribusinya terhadap kehidupan ekonomi, sosial, dan budaya bangsa (Pendit, 1987). Industri pariwisata semakin menonjol, ditandai dengan adanya pembangunan hotel atau perbaikan yang dilakukan akibat keadaan yang lalu (Yoeti, 1982). Di Indonesia, pariwisata sebagai ilmu mandiri merupakan hasil kerja keras seluruh stakeholders pariwisata Indonesia, dalam kurun waktu yang cukup panjang (Pitana dan Diarta, 2009). Pariwisata adalah tentang orang-orang yang mengunjungi tempat tertentu untuk tamasya, mengunjungi teman dan kerabat, berlibur, dan bersenang-senang (Goeldner dan Ritchie, 2009).
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Lorem ipsum dolor sit amet, consectetuer adipiscing elit. Maecenas porttitor congue massa. Fusce posuere, magna sed pulvinar ultricies, purus lectus malesuada libero, sit amet commodo magna eros. Pellentesque habitant morbi tristique senectus et netus et malesuada fames ac turpis egestas. Tabel  IV‑1 Proin pharetra nonummy pede. Mauris et orci. Aenean nec lorem. In porttitor. Donec laoreet nonummy augue. Suspendisse dui purus, scelerisque at, vulputate vitae, pretium mattis, nunc. Mauris eget neque at sem venenatis eleifend 
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Nunc viverra imperdiet enim. Fusce est. Vivamus a tellus. Pellentesque habitant morbi tristique senectus et netus et malesuada fames ac turpis egestas. Proin pharetra nonummy pede. Mauris et orci. Aenean nec lorem. In porttitor. Donec laoreet nonummy augue. Suspendisse dui purus, scelerisque at, vulputate vitae, pretium mattis, nunc. Mauris eget neque at sem venenatis eleifend
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KESIMPULAN DAN SARAN
Lorem ipsum dolor sit amet, consectetuer adipiscing elit. Maecenas porttitor congue massa. Fusce posuere, magna sed pulvinar ultricies, purus lectus malesuada libero, sit amet commodo magna eros quis urna. 
1. Nunc viverra imperdiet enim. Fusce est. Vivamus a tellus. Pellentesque habitant morbi tristique senectus et netus et malesuada fames ac turpis egestas. Proin pharetra nonummy pede. Mauris et orci. Aenean nec lorem. In porttitor. Donec laoreet nonummy augue. Suspendisse dui purus, scelerisque at, vulputate vitae, pretium mattis, nunc. Mauris eget neque at sem venenatis eleifend. 
2. Ut nonummy. Lorem ipsum dolor sit amet, consectetuer adipiscing elit. Maecenas porttitor congue massa. Fusce posuere, magna sed pulvinar ultricies, purus lectus malesuada libero, sit amet commodo magna eros quis urna. Nunc viverra imperdiet enim. Fusce est. Vivamus a tellus. Pellentesque habitant morbi tristique senectus et netus et malesuada fames ac turpis egestas. 
3. Proin pharetra nonummy pede. Mauris et orci. Aenean nec lorem. In porttitor. Donec laoreet nonummy augue. Suspendisse dui purus, scelerisque at, vulputate vitae, pretium mattis, nunc. Mauris eget neque at sem venenatis eleifend. Ut nonummyasavad vdfa faben asavad dd
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